

雾霾！合肥全城连续10小时严重污染

禁烧期已过，焚烧秸秆成主要原因

11月21日晚10时，合肥上空又被雾霾占领，面对着不断飙升的污染数据，市民不得不再一次呼吸着让人伤心又伤肺的空气。昨日凌晨，市场星报记者从合肥空气质量实时发布平台上发现，10个监测站点“全军覆没”，均为严重污染。从昨日零时起至上午10时，连续10小时严重污染，并在早上8时达到“高潮”，7个子站污染指数爆表。

■ 星级记者 俞宝强/文
黄洋洋 周诚/图



连续10小时严重污染

起床就看见天灰蒙蒙的，出门感觉喉咙被呛，这应该是昨天出门在外的合肥市民的感受。市场星报记者查看合肥空气质量实时发布的数据发现，昨日一上午，10个监测站点的PM2.5浓度都维持在很高数值上。其中合肥三里街子站“拔得头筹”，PM2.5浓度值达到494微克/立方米，超标6倍多。仅董铺水库一个站点浓度在400以下，为319微克/立方米。

合肥市环保局宣教法规处处长夏云起告诉市场星报记者，从11月21日晚开始，合肥市空气质量急剧恶化，空气中弥

漫着浓浓烟味，到22日凌晨，10个站点全部转为严重污染。

这样的“景观”一直持续上午10时40分左右。连续10小时严重污染，并在早上8时达到“高潮”，7个子站污染指数爆表，污染指数均在500左右。在实时系统中显示，昨日10点56分，合肥10个监测点污染指数还是很高，依旧全部严重污染，PM2.5浓度值在一些站点开始下降。截至昨日下午4时，仅琥珀山庄与董铺水库两个站点为严重污染，其余站点退居重度污染级别。

焚烧秸秆成主要原因

10个站点，连续10小时严重污染。这一场雾霾为何如此“猖狂”？

昨日，市场星报记者从合肥市环保部门获悉，由于近两天天气以晴好为主，空气中的污染沉积物越聚越多，扩散幅度有限，导致昨日合肥整个视野变得模糊。另外，合肥周边农村地区大面积秸秆焚烧，产生的污染物得不到有效扩散，不断在合肥地区堆积，造成此次长时间雾霾天的形成，并在一夜之间加剧区域空气污染程度。

“合肥市禁烧期11月20日截止，很

多村民开始烧起来了。目前合肥市相关部门已采取加大对工地、拆迁现场、混凝土搅拌站、工业企业的巡查，增加道路洒水频次，严控黄标车进入一环等管控措施。”合肥市环保局相关负责人介绍，环保部门已发通知给县区开发区，并与农业等部门一起，派人在合肥周边地区进行巡查，将对焚烧秸秆的相关人员追责，也欢迎市民拨打12369举报电话，举报焚烧秸秆的行为。

据预测，今天合肥或有冷空气和雨水光临，空气质量会有所改善。

儿童遭遇暴力 八成以上“凶手”是父母

专家：请戴上“儿童保护”的眼镜 呼吁建立紧急临时安置室

网络上曾经流传的一个视频，想必大家都不陌生，一位妈妈对自己的孩子拳打脚踢，还言语辱骂，竟声称这是在教育自己的孩子，别人管不着！为什么伤害孩子最重的人是孩子的父母？日前，联合国儿童基金会在合肥召开“反对针对儿童暴力”研讨会，市场星报记者从会上获悉，研究发现竟有八成以上的儿童家庭暴力案件为父母施暴，其中亲生父母施暴占到74.75%。

■ 记者 赵莉

七成以上亲生父母对孩子施暴

研讨会上，北京青少年法律援助与研究中心执行主任、全国律协未成年人保护专业委员会秘书长、北京律协未成年人法律专业委员会主任张雪梅作为主讲，系统地介绍了我国儿童保护工作立法与社会实践的最新进展，并就父母、家庭针对儿童的暴力、忽视儿童的案件报道以及在儿童权益保护体系的运行中，媒体的至关重要的作用进行了讲授。

其中，北京青少年法律援助与研究中心发布的《未成年人遭受家庭暴力案件调查与研究报

半数以上暴力对象为女童

研究报告还对施暴案例的家庭情况进行了研究。其中，正常家庭占37%、离异等特殊家庭占21%、流动影响占18%、非婚生家庭占13%、家庭情况不详的占11%。

张雪梅介绍说，在研究时发现，697例未成年人遭受家庭暴力案件中，52%的施暴对象为女童，45%的为男童，有3%的案例中遭遇暴力

主要为身体暴力和性暴力

“儿童遭受家庭暴力的697例案件中，448件为身体暴力，67件为性侵害，92件为遗弃，90件为出卖。”张雪梅表示，这些案件主要涉及的是身体暴力和性暴力，对精神暴力和忽视的案件还没引起足够的重视。

告》引起了大家的关注。该研究报告在对2008年~2013年6年间媒体报道的697例未成年人遭受家庭暴力案件的统计发现，其中有84.79%的案件为父母施暴，其中亲生父母施暴占到74.75%，继父母或养父母施暴的占到10.04%。

“生活中，很多父母经常会认为，孩子不听话，言语上辱骂一下不算什么，其实，这些都是对儿童施暴的行为。”张雪梅介绍说，针对儿童暴力行为主要有四种类型，即身体虐待（包括体罚）、性虐待、情感虐待以及忽视。

的儿童性别不详。

发现儿童遭遇暴力后，您会采取什么样的措施？是否会选择主动报案呢？根据研究发现，报案人中村民和市民最多，其次为监护人，位列第三的竟是一些不详或不确定的人，此外还有其他亲属、医生、警方、受虐儿童、老师、记者等。

《针对儿童暴力发生率和后果》东亚及太平洋报告指出，所有形式的针对儿童暴力都会造成受害儿童的心理问题和抑郁，包括自我伤害、自杀倾向、酗酒和吸毒等；施暴者的行为很多是因为其儿童时期遭受虐待或忽视的结果。

专家呼吁：建立紧急临时安置室

研讨会上，来自市场星报等安徽的多家媒体与安徽律协的儿童保护专家进行了沟通和交流。从一些父母暴打孩子的案件中大家观察到，无论是在家庭里还是在社会上，许多父母和家长对儿童权益的保护意识还很薄弱，出现问题后，相关司法部门对家长的干预也较为薄弱。

孩子遭遇了暴力该怎么办？谁把孩子带到安全的地方，进行临时安置与临时监护？张雪梅介绍说，目前，没有专门的独立法律，来给儿童虐待和忽视准确定义。

“能否安排专门的机构，建立紧急临时安置与监护室，对遭遇虐待和暴力的儿童实施救助，并进行危机评估，暂时转移监护权等。”张雪梅表示，这些都是目前反对针对儿童暴力工作面临的特殊挑战。

张雪梅希望通过媒体呼吁：“请大家戴上‘儿童保护’的眼镜，以维护儿童权利和实现儿童最大利益为出发点和落脚点，来真正维护儿童权利。”

相关链接

发现针对儿童施暴怎么办？

如果您在日常生活中，发现有人针对儿童施暴，请拨打110报警，或拨打“12355”全省青少年维权和心理咨询热线、12348法律咨询热线救助。